

Debreczeni Független Ujság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: vidéken: Egy hónap . . . 1 kor. 1 kor. 50 fill. Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .		Felelős szerkesztő: SIPOS BÉLA. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRONOVITZ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piacz-utca 47. és 49. szám.
---	--	--	--

Ki lesz a megbélyegzett?

Debreczen, márcz. 12.

Naszády Iván helyi érdekű imperátor — Néró a mellényzsebben, márczius 17-ikére összehívta ugy Debreczen mint Hajdumegye köztörvényhatósági bizottságát, s ki fogja a bizottsági tagok előtt hirdetni a király kinevezési okiratát, a melynek ereje öt igen széles jogkörrel ruházta föl.

Egyetlen egy esetben vonult be még királyi biztos közgyűlési terembe Rudnay Béla, Egy csapat Mihaszna András kísérte. Ugy halljuk, hogy Debreczenben a kíséret élökelőbb lesz. Naszádyt csendörök fogják kísérni. Nem azért, mintha attól tartana, hogy bántalmazták, hanem a dekorum kedvéért.

Hát miután a két nemes jóléti bizottság igen gyáván és igen következetlenül leszerelt — semmi közünk a királyi biztos bevonulásához. Most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy a két törvényhatósági bizottság tagjai között lesz-e olyan bélyegzett alak, aki elmegy erre a törvénytelenül összehívott közgyűlésre, s hajbókol a hatalomnak

Megfogjuk jegyezni ezeknek az embereknek a nevét és lesz rá gon-

dunk, hogy a hazafias polgárság éreztesse velük megvetését.

Hogy mennyire nem tisztességes dolog ezen a közgyűlésen részt venni erre vonatkozólag jellemzésül közöljük Lengyel Imre szoboszlói királyi táblai bíró felhívását. Lengyel Imrere nem lehet ráfogni, hogy valaha véres szájkodott — s ime, milyen korrektül nyilatkozik meg ebben a kérdésben. Felhívása a következő;

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsági tagjaihoz.

Az ugynevezett királyi biztos ur f. hó 17-ik napjára tüzte ki — vagy tüzte ki — a rendkívüli közgyűlés határnapját, a melyen a királyi biztosságról szóló leiratot tárgyalják.

Az alispánhelyettes a közgyűlésre, a meghívót már szét is küldte.

Mint hogy pedig a királyi biztosok, törvényekben merőben ismeretlen hatáskörrel garázdálkodnak, ebben az országban, minthogy a „jóléti bizottságnak“ működése, esütörtököt mondott, minthogy most a 48. és 67 már lejárt magát, mert újpárt alakulásokra van szükség, az általános titkos szavazati jog behozatala alapján: mint régi vármegyei bizottsági tag, felkérem bizottsági tagtársaimat, hogy azon a törvénytelen közgyűlésen közölünk senki meg ne jelenjen.

Ott lesznek a vármegye által beugratott tisztviselők, a kik hazafiai köte-

lességet teljesítenek akkor, a midőn gyakorlatlan új elemeknek át nem adják, hivatali állásukat.

Talán még emlékeznek bizottsági tagtársaim, hogy az 1886 XXI. t. cz. 1. § alapján, 1905. december 7-iki közgyűlésünkön, milyen indítványt tettem.

Ha akkor ezen indítványt elfogadták volna — most nem lenne királyi biztos!

Lengyel Imre

Hajdumegye bizottsági tagja.

Ha ezután a felhívás után is akad ember, a ki részt vesz a közgyűlésen, ugy a hajdúvér teljesen elkorcsult, és megsavósodott. Szól ez különben Debreczen törvényhatósági bizottsági tagjainak is.

A várat elfoglalták.

A közgyűlési terem nyitva van.

1905. december 17—1906. márcz. 11.

— Saját indítványtól. —

Debreczen, márcz. 12.

A Debreczeni Független Ujság hetfői száma hírt adott már arról, hogy a városháza nagytermének ajtajára alkalmazott pecsétet és szallagot Vaday főkapitány szuronyos csendörök és Aczél Géza főmérnök közbejötté mellett letépte és az ajtót kinyitotta.

Két év után.

Irta: Róna Lajos.

Reggelenként, ha korán keltem, fákkal benőtt térségen vezetett át az utam. A fák elsárgult levelét hideg őszi szél hullajtotta, fonnyadt levelek dideregtek a hullámzó levegő árban Hajnalban piacra menő szerek vonulhattak a téren keresztül, mert mikor engem arra vezetett az álmatlanság, már ott feküdt a mag szertesztét, leginkább sárga buzaszemek, amik a széké-zökke néstől kihullottak a zsákból.

Amikor mentem s amikor jöttem, két fehér galamb éldegelt a gazdátlan buzaszemeken. Sokszor elnéztem őket: egyik keletről jött, a másik napnyugatról, de a téren, az elszórt buzaszemek fölött mindig összetalálkoztak és együtt szedték fel csőrükkel a magot, amíg arra menő emberek el nem üzték őket. A téren át nagy volt a forgalom és amint üzte-hajtotta az élet a kenyér után igyekvő embereket, nem igen vigyáztak a buzaszemeken éldegelő galambokra. Tizen-huszan is jöttek egy-

szerre és — hess! — a kis galambok ijedten rebbentek szét s ki merről jött, egyik kelet felé, másik napnyugatra tűnt el a kéklő levegő égben.

Ha jöttem és ha mentem, gyakran megfigyeltem az érdekes galambpárt Néha el is ödögtem a tér közelében, ha még nem voltak ott én bevártam, amíg megérkeztek. Ahogy multak a napok és szinte ritmikusan ismétlődött a különös jelenség egyre jobban csodálkoztam a galamb páron. Vajjon miért nem hozza őket egyfelől a szellő, ha jönnek? Vajon miért nem viszi őket egyfelé, ha távoznak? Tán taktika ez vagy szemérem? Talán titkolni akarják a szerelmüket a prófán emberek előtt, akik átsietve a téren — hess — elüzik őket mindig a szabad természet éléstárából? Vagy csak a föld közelében játszik a magányosróptü árvát, nehogy titkukat megbélyegezze az emberi tekintet és ha eltűnnek a végtelen levegő égben, egy szellőre bízzák szárnyaikat, egy fészekben keresik az otthonos meleget,

Ki akartam fürkészni a rejtélyt és még gyakrabban megfigyeltem a galambokat. Most már izgatott a dolog. Ugy tetszett, mintha a galamb-társadalomnak is ugyanazok volnának a szokásai és erkölcei, mint az emberi társadalomé. Hogy ott is annyit kell hazudni, annyiszor kell föltenni az álarcot, hogy még a szárnyaló szellőt, a végtelenül kéklő levegő-egyet is be kell avatni a hazugságokba. A két galamb mindig pontosan megjelent s amikor mentem, ott éldegéltek a sárga buzaszemekben. Az egyik keletről jött, a másik napnyugat felől s mikor elröpültek, akkor is kétfelé hordozta őket a játszó szellő.

Csodálatosan egyforma volt a két kis jószág. A tollazatuk fehér, mint a hó, csak a két szárnyuk szélén fénylett egy-egy fekete pont, ami kellemesen tarkította a vakító fehérséget. A szemük is, a csőrük is annyira hasonló volt, olyan csodás harmóniát zengett a természet örök titkáról, mintha egy anya kegyelméből látták volna meg a napvilágot. Schoppenhauer-

Legjobb czipők

KRAUSZ MORNÁL kaphatók

Piacz-u. 34., a főposta tőszomszédságában. Saját készítésű

mégis olcsóbb és jobb a gyárinál.

Mérték szerinti rendeléseket gyorsan eszközöl.

A hir városszerte nagy konsternációt keltett. Egész nap csak erről lehetett hallani mindenfelé. A nagyközönség, a mely eddig hiven bizott a törvényhatósági bizottság által a hazára való felügyeletet albérletben bíró alkotmányvédőtársaságban, most már végleg kiábrándult a hiszékenységből és bizonyos rezignációval fogadta a hirt, hogy az erőszak bevette a várat.

Oktalanság volna ezek után bár kit is vádoni, hiszen az alkotmányvédő bizottság ama nevezetes ülése alkalmával maga is belátta, hogy üres kézzel a harcot folytatni képtelen. Miután pedig az ellenállást nem hazafias tirádakkal, üres szövegekkel, hanem tettel, férfias és bátor cselekedetekkel szervezni elhibázta, kénytelen volt az erőszaknak engedni és kijelenteni, hogy a küzdelmet — tegyük hozzá, hogy az alkotmányvédők felfogása szerint — bizonyos mértékben felfüggeszti.

Ezek után nem volt egyéb hátra, mint a Naszády királyi biztos által megajánlott kulcsokat átszolgáltatni s ezzel a termet is rendelkezésére bocsájtani.

A végleges kapituláció eseményeiről részletes tudósításunk a következő:

Több ízben jelentettük már, hogy Kovács József polgármester Naszády Iván királyi biztos felhívására a közgyűlési terem kulcsait nem tudta előadni, mert azok hollétéről nem tudott.

Amióta Naszády királyi biztosként bevonult Debreczenbe, egy hét telt el, sőt az általa a kulcsok előkerítésére megállapított 48 óra is elmúlt. Tenni kellett tehát hogy a kulcsok meglegyenek. Ekkor ült össze a jóléti bizottság s megbeszélte a paktumot, a melynek értelmében a közgyűlési terem felnyitását olyan emberre kellett bízni, aki nem tagja a törvényhatósági bizottságnak s akit Kovács József polgármester szavai nem érintenek.

A személyben mihamar megállapodtak. Vaday László főkapitányhelyettest szemelték ki, aki természetesen a Naszády királyi biztos utasítására szombaton megjelent a kulcsokért.

nek a két nem „megtalálásáról“ szóló tanítása ötlött föl előttem, ahogy sokáig el elnéztem őket. A nagy gondolkodó az érdekek harmóniája szüli, ha egymásra találunk azok, kik megtudják érteni az ember rendeltetésének nagy poézisát és hasznosan élni is tudnak ezzel az örök szép, örökké maradandó költészettel. Bizonyos, hogy a galambok a világban is igazságot beszél ez a bölcs tanítás. Azt a két galambot is, akiknek annyira összeérintett a tollazata, a szeme, mindene, ez az igazság, természetnek ez a csodás, kifürkészhetetlen titka varázsolta ugyanazon időben ugyanarra a helyre, egyiket kelet felől, másikat napnyugatról, más-más szellő szárnyain mindakettőt. Az elszórt buzaszem; az élet szüksége hozta őket a fával szegélyezett térségre, de hogy egyszerre jöttek s egyszerre röpültek tova, az már magasabb vezérese a természetnek, amelylyel nem bir élő lény, mert benne fogantatott s általa nyeri életterejét.

Kifürkészttem a titkot. De csak az egyik felét. A természet misztikumából éledt, megfoghatatlan igazság varázsolta e ő a két kis galambot, egyiket kelet felől,

Hol vannak a kulcsok?

Kovács József polgármester szombaton még nem adhatta elő a kulcsokat, mert tulajdonképen senkinél se voltak. Az ajtók ugyanis belülről voltak bezárva és a kulcsok benne maradtak. Csak a karzati feljáró kulcsai voltak kőznél. Szombaton tehát utasítást kapott a város egy hajduja, hogy a karzatról létrán ereszkedjék alá a terembe és vegye ki a folyosóra vezető ajtó kulcsát.

A hajdu eleget tett a parancsnak és a létra segítségével bemászott a terembe. A kulcsot magával hozta és szépen letette a polgármester szobájába.

Vaday sürgeti a kulcsot.

Vasárnap délelőtt Vaday ismét megjelent a kulcsokért. Kovács polgármester az asztalán lévő kulcsra mutatott s szolt: — Tessék!

Vaday zsebetette, hogy a közgyűlési terem felnyitását elvégezze. Megbizása ugyanis úgy szoltott, hogy hétfő reggelre a teremnek nyitva kell tennie.

A letépett szallag.

Este, hét óra után a városházán különös látogatók jelentkeztek a kapunál. Vaday főkapitány érkezett két csendőr őrsvezetővel és egy csendőrrel. Ott volt még Aczél Géza főmérnök is.

A kis csapat mihamar fenn termett az emeleten, a hol a közgyűlési terem ajtója előtt Debreczeni József hajdu állott őrt kivont karddal.

Vaday a hajduhoz lépett és felszólitotta, hogy hagyja el helyét.

Debreczeni kijelentette, hogy nem távozik a helyéről, mert őt a tanács állította oda. Vaday ismételen felszólitotta a hajdut, hogy távozzék különben a csendőrökkel lóditatja el. Erre Debreczeni József a kardját hüvelyébe dugta és eltávozott.

Vaday főkapitány helyettes a szallagot letépte és a nála lévő kulccsal kinyitotta a termet.

másikat napnyugatról, ugyanazon helyre ugyanon időben. Ez rendben volna. De ha már összetalálkozott a két fehér galamb s ha jövő-menő profán emberek — hess! — elűzték őket a buza-szemek mellől, miért nem távoztak egy szellő ölén s midőn röpült, ki merről jött, az egyik keletre, a másik napnyugatra?

Két év után reggelre kelve, ismét a téren keresztül vezetett az utam. A fák el-sárgult levél helyett reszkető zuzmarát hullajtottak és a két kis fehér galamb mohón szedegette a szétszórtan heverő buzaszemeket. A hideg hajította az embereket a téren keresztül s mikor egyszerre többen jöttek, — hess! — fölrepült a csodás galambpár, s egy szellő ölén, bizalmas rebbenéssel tüntek el, mindakettő napnyugat felé a végtelenül kéklő levegő égbén.

Egy takaros galambház tornácán láttam még egyszer őket. A szemük össze-villant és meghitt turbékolásuk buzgó zenéje rezgett a levegőben. Kinyillott a természet csodás misztikuma...

Majd ismét bezárta. Ugyancsak letépte a szallagot a kis tanácsterem ajtajánál is. A szallagok egyikét Aczél Géza főmérnök tette el.

1905. decz. 17—1906. márcz. 11.

Ez a két dátum Debreczen törvényhatósága ellenállásának idejét jelzi. Tavaly december 17-én ünnepléses kijelentések között pecsételték le a terem ajtóit. Azóta őrség ügyelt peccótekre. Márczius 11-én, vagyis vasárnap okupálta Vaday a termet.

Hangulat a városházán.

Mintha valami lidércz nyomástól szabadultak volna meg, úgy érzik magukat a város tisztviselői. Nehéz helyzetükről a bilincset levették a terem felnyitásával. Vállalkozó nem igen akadt ott, mert hiszen a tisztviselőket kötötte a polgármester e kijelentése:

— Beestelen az, aki stb...

Ma aztán megszűnt minden a mi eddig nyomasztó volt, a terem nyitva van a megkötött paktum értelmében.

Az adókat befizették.

A mult esztendőben önkéntesen befizetett állami adók kiszolgáltatása is egyik pontját képezte a jóléti bizottság határozatának. Ennek következtében az adók kiszolgáltatását elrendelte a polgármester. Szabó István adópénztárnok ma délelőtt a mult évben befizetett 668 kor. 51 fillér önkéntes állami adót átszolgáltatta Fauszt Elek pénzügyigazgatónak.

A jóléti titkos ülése.

Az alkotmányvédő bizottság mind ezek daczára ülést tart. A városháza kis tanácstermét már nem használják erre a célra, mert ott ujságírók is megfordulnak és így a féltett paktumos titkok nyilvánosságra juthatnak. Márton Imréné volt a nagyszerű ötlet, hogy valahol máshol üljön össze az alkotmányvédő bizottság a haza sorsán való aggodalmak kifejezésére. Ma este nem tudni merre, nem tudni hol ülést tart a jóléti bizottság Szabó Kálmán elnöklete alatt. Azonban, hogy mit határoznak és mit tárgyalnak ép úgy nem tudjuk, mint az ülés helyét.

Amerikában verbuválnak.

Harmincezer magyar már talpon áll.

Érdekes nemzeti fellángolás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 12.

Az amerikai magyar lapok csak úgy ontják a tüzet, a rengeteg hasábokon jóformán egyébről sincsen szó, mint a mi válságunkról s minden betűjük izgatás és lelkesítés. A hangra jellemző a Clevelandban megjelenő Szabadság, a mely ma érkezett számában például ezeket írja:

A toborzás folyik mindenfelé olyan fellobbanással, hogy szinte alig lehet a tüzes legényeket visszatartani. Nem mondunk sokat, hamarjában 30—40.000 emberből álló sereget lehetne utnak indítani. Mihelyt Magyarországon eldördült az első ágyu.

Oncida városban a magyar munkások elhatározták, hogy fejenként 5 dollárt adnak a függetlenségi küzdelem céljaira s ezenkívül mindaddig, míg „haza nem kell menni a szabadság védelmére“ minden hónapban egy dollárt adnak a nemzeti célra. A „Szabadság“ szerint az amerikai magyarok közt ez a nótá járja:

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

Czipő király

A szögbe tessék ügyelni.

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Őszre és télre legolcsóbban lehet vásárolni női-, férfi- és gyermek oxipőket

Most nyílik a fehér rózsza bimbója,
Ki zan tűzve édes hazám zászlója,
Sok száz legény felesküszik reája,
Harcra kész, hogy szabad legyen hazája!

Hengelmüller washingtoni nagykövet mindent elkövet, hogy az amerikai sajtót leszerelje. Így legutóbb Newyorkban hosszasan tanácskozás volt az összes lapokkal, amelynek következtében most már egész esomó ellenséges nyilatkozat látott ott napvilágot. A New-York Sun és a New-York Times nagyban pocskondiázzák a nemzeti küzdelmet, mert szerintük az tiszta igazságtalanság, mert Ferencz József király a nemzetért küzd, a magyar országgyűlés pedig az ellen. A New-York Tribune a küzdelmet antidinasztikus forrongásnak nevezi. Szóval Ausztriának van gondjára, hogy a lelkesedést ellensúlyozza.

Nagy betörés B.-Ujvároson.

Kifosztott bornagykereskedés.

Pálinka áradat a pinczében.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 12.

A szomszédos B.-Ujváros lakosságát ma reggel óta vakmerő betörés tartja izgalomban. Egy odaváló bornagykereskedő cég üzletében jártak a tettesek és több ezer korona értékű pénzt és értékpapírt vittek magukkal. A gaztett betetőzéseül a pincze hordóinak csapját megeresztették, úgy hogy az ott levő pálinka készlet valószínűságon áradatként hömpölygött a pinczében.

A vakmerő betörésről a következő tudósítás számol be:

Vasárnapról, hétfőre virradó éjszaka a Weinberger és Stein bornagykereskedő cég üzletében és irodájában betörők jártak. A vizsgálat adatai szerint a tettesek az ablakon át hatoltak be a cég üzletébe. Ott aztán feltörték a cég hatalmas wertheim szekrényét, a melyből 600 korona készpénzt és mintegy 5000 korona értékű értékpapírt elraboltak.

A betörők a vaskasszát egészen darabokra törték. Valószínűleg fejszékkel és csákányokkal estek a wertheim szekrénynek, a melynek falait egészen bezúzták s az így támadt résen egész kényelmesen hozzá férhettek a pénztárhoz.

Az értékeken kívül az összes üzleti könyveket összetépték, úgy hogy a cég azt se tudja, hogy ki tartozik és viszont az ő hitelezőjük kicsoda.

A gaztett nem fejeződött be simán mert a betörők valószínűleg azért, hogy a zürzavart fokozzák az iroda mellett levő pálinka raktári összes hordóinak csapját kiütötték, úgy, hogy az összes nagy készlet kifolyt a hordókból.

A betörést és a kegyetlen pusztítást reggel vették észre. Azonnal je-

lentést tettek a csendőrségnél. Szinicz Ferencz járási őrmester több csendőrrel megjelentek a helyszínen és térdig gázoltak az italban.

A vizsgálatot megejtették s a talált nyomok alapján a nyomozást megkezdte Szinicz őrmester. Nagy buzgalommal folyt egész nap a nyomozás. Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy a csendőrségnek sikerült a betörőket három balmasujvárosi lakos személyében elfogni.

A tettesek kihallgatása az éjszaka alatt egyre tart.

Március idusa Debreczenben.

A hazafias Debreczen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 12.

A hatalmi önkény, mint ismeretes minden eszközzel arra törekszik, hogy a gyülekezési szabadságot, amennyire csak lehet korlátozza, és ezen atkotmányos jogától a nemzetet megfosssa. Ezt a törvénytelen intézkedését kiakarja terjeszteni a március 15-iki emléktünepekre is. Azonban nem fogja elérni szándékát, mert a lelkesedés, a mely most a szabadság nevének megünneplése iránt fokozott mértékben megnyilatkozik, lavinaként fogja elsöpörni a törvénytelen erőszak kegyelmeinek ortvátadását. A beküldött programok március idusának ünnepléséről a következők:

Állami reáliskolában.

Az ünnepély ideje délelőtti 10 óra. Műsora a következői

Nyitány. Előadja az ifjusági zenekar. Himnusz. Énekl az ifjusági énekkar. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Kardos Albert, az önképzőkör vezető tanára. Talpra Magyar! Szavalja Papp József VIII. o. t. Emlékbeszéd. Mondja Frank Ernő VIII. o. t. az önképzőkör elnöke. Inszurgensek indulója. Énekl az ifjusági énekkar. A Debreczeni ifjuság a szabadságharcban. Irta és felolvassa Laczkó Károly VIII. o. t. az önképzőkör főjegyzője. Hazafias dalok. Énekl zenekisérettel Balogh Sándor VI. o. t. Farkas Imre „Vén Czigány“-a. Szavalja Debreczeni Sándor VIII. o. t. zongorán kíséri Fekete Kálmán V. o. t. Szózat. Énekl az ifjusági énekkar.

Kegyes tanítórendi gimnáziumban.

Az ünnepély kezdete fél 11 órakor. Programja a következő:

Nagy József. Nemzeti ima. Előadja a főgimn. énekkar. Sza ados J. A Tisza. Szavalja Korondi Károly VI. o. t. Magyar népdalok. Előadja a főgimn. zenekar. Ünnepi beszéd. Mondja Faust Imre VIII. o. t. Farkas Imre és Farkas Lajos. A vén czigány. Melodráma. Szavalja Frank László VII. o. t. Zongorán kíséri Husz Ödön VII. o. t. Katona J. Bánk-Bánjából Tiborez panasza. Előadják Ertler Jenő VIII. o. t. Tiborez. Lichtmann Tódor VII. o. t. Bánk Lányi-Petőfi. Usatadal. Előadja a főgimn. ének- és zenekar Brüch Gyula. III. Magyar rapszódia. Zongorán előadják Brüch Emil VII. o. t. és Kardos Iván VI. o. t. Kossuth induló. Előadja a főgimn. zenekar.

A Polgári iskolában.

Az ünnepély kezdetét 11 órában alapították meg a következő műsossal: Szögedi Endre: Talpra magyar! előadja az iskolai énekkar. Emlékbeszéd, tartja Nagy József, tanár. Rieding Oszkár: Magyar dalok. Hegedün előadja Hegedüs Kálmán IV. oszt. tan., zongorán kíséri Bárdns Bella k. a. Petőfi Sándor: Talpra magyar! szavalja Kertész Ferencz III. oszt. tan. Zsasskovszky: Kedves hon, előadja az énekkar. Ábrányi Emil: erős hit, szavalja Heringh Zoltán II. o. tan. Erkel Ferencz: Hymnus, előadja az énekkar.

Kereskedő ifjak társulata.

A debreczeni kereskedő ifjak társulata, mint minden évben ugy az idén is, méltó módon fogja leróni a nemzeti újjáébredésének halhatatlan emlékét.

A kereskedelmi akadémia disztermében teljesen zártkörű hazafias ünnepélyt rendez a következő műsossal:

Nyitány: Magyar testvérek zenekara által. 2. „Himnusz“ Előadja a keresk. ifjak dalköre. 3. „Elnöki megnyitó“ tartja dr. P. Ábrahám Dezső. „Szavalat“ Előadja: Kürthy Károly I. év hittanhallgató. „Tavas elmúlt a rózsának“ Előadja a keresk. ifjak dalköre. „Tárogató szülő Veres Sándor hegedün kíséri Magyar Kálmán. Szavalat: Előadja Spira Sándor egys. tag. „Szózat“. Előadja a keresk. ifjak dalköre.

Műsor után társas összejövetel az Angol királynő összes termeiben.

Az ünnepélyre való megjelenés csakis belépő jegyek mellett történhetik, ami Szabó Lajos és fiai cégénél szerezhető be.

Kereskedelmi alkalmazottak.

A kereskedelmi alkalmazottak szak-egyesülete március 15-én este 8 órakor saját helyiségében hazafias ünnepélyt rendez az alábbi műsossal, melyre a vezetőség vendégeket szívesen lát. 1. Hymnus. 2. Elnöki megnyitó. 3. Vén cigány Vörösmartitól, előadja Háy Miklós joghallgató. 4. Ünnepi beszéd. tartja Spitzer Sándor joghallgató. 5. Petőfi visszatér. előadja Steiner Izidor joghallgató. 6. Tárogató szülő zene kísérettel Szenes Miklós joghallgató. 7. Március 15. Csizmadia Sándortól, tartja Bródy Henrik joghallgató. 8. Szózat. Műsor után társas összejövetel.

Ezerszáz ember halála.

A Courrieresi szerencsétlenség.

Miniszterek a helyszínen.

— Távirati tudósítás. —

Páris, márc. 12.

A courrieresi borzasztó bányaszerecsétlenséget országszerte nagy katasztrófának tekintik. Bizonyos, hogy legalább 1100 ember élet esett áldozatul. Teljesen le kell mondani a reményről, hogy az aknába eltemetettek élve viszont láttassanak. A kik megmenekültek élve, azok is borzasztó égési sebeket, csonttöréseket szenvedtek sokan elvesztették beszélő képességüket. A belügy- és közmunkaügy miniszter külön vonattal mentek éjjel

A raktáron lévő áruk

beszerzési áron alul
adatnak el.

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza
Placz- és Szt.-Anna-utca sarkán.

Építkezés miatt
teljesen feloszlik.

Legszebb női-kalap ujdonságok Landau nővérek divat üzletében

Kossuth-utca 17. szám, a volt Krausz Henriett féle üzlet.

a szerencsétlenség helyére. Leon főmérnök jelentette a miniszternek, hogy 1800 munkából eddig 600-at mentettek meg, ezek is borzasztó sérüléseket szenvedtek.

A miniszter ama kérdésére, hogy ez 1100 benmaradtak egy részét legalább megmenthetik-e? Leon főmérnök a miniszter füléhez hajolt, hogy a körülállók ne hallják s ezt mondta:

— Miniszter ur! Attól félek, hogy mind meghaltak.

A miniszter azután azt kérdezte, hogy miért engedték le a munkásokat, ha tudták, hogy az egyik tárnában tűz ütött ki.

— Ez rendes dolog, felelte a főmérnök, vannak bányák, hol 20 év óta is ég a tűz, még sem veszedelmesek. Azok a védőfalak, melyeket, mi építettünk, nagyon jól ellenálltak a tűznek. A végzet oka mindennek, ez ellen semmit sem tehetünk. A miniszternek egy megmentett munkást is bemutatnak.

A pápa és a diákok.

Plus nem tudja a magyar közjogot.

Tüntetés az egyetemen.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, március 12.

A budapesti kir. magyar Tudomány-Egyetemen a pápának a magyar válságba való beavatkozása újabb tüntetésre adott alkalmat. A kora délelőtti órákban már élénken tárgyalta a hallgatóság ezen beavatkozás kérdését, majd pedig úgy 11 óra tájban összeseregelve elhatározták, hogy állást foglalnak a kamarilla ez újabb csel-szövénye ellen.

A Kossuth-nóta éneklése mellett fölvonult az ifjuság a 3-ik emeleti kupola terembe, hol Zaymusz Illés és Kovács László ifjassági vezérek ismertették a beavatkozás mibenlétét, kikelték a pápa egyoldalú és téves információját ellen majd pedig felhatalmazást kértek arra, hogy az összes főiskolai hallgatók között mozgalmat indítsanak, melynek célja a pápa fölvilágosítása lenne a magyar nemzeti küzdelem jogos voltáról.

Itt említjük meg, hogy a kormány felhivatalosai határozott formában leczáfolják a hatalmas szenzációt keltett dolgot s kijelentik, hogy az eskü alól való feloldásból egy szó sem igaz.

Színház.

Heti műsor.

Kedd Józsi. Bohózat. Ujd. (B)
Szerda Józsi. Bohózat. (C)
Csütörtök Március idusa szavalja J. Csáder Irén. Ezt követi Hunyadi László Opera. Ünnepi előadás. (A)
Péntek Gül Baba. Operette. (B)
Szombat Hamlet. Tragédia. (C)

A debreczeni dalárda a színházban. Március 15 ének emlékezetét a színház azzal ünnepli meg, hogy a Hunyadi László operát mutatja be. A kiváló magyar dalmű előadásának érdekességét kölcsönöz az a körülmény, hogy a debre-

zeni dalárdaegyesület az egyik felvonás alatt hangversenyt rendez. A dalegylet hazafias dalokból összeállított műsorral fogja az est fényét emelni.

Józsi. Zilahy Palkónak keddi debüje elé nagy érdeklődéssel néz a színházlátogató közönsége. A nagy Zsül kis fia ugyancsak ki akar tenni magáért, a mikor Molnár Ferencz kacagató ötletekben gazdag bohózatának Józsi szerepét eljátsza. Az igazgatóság a darabhoz igen érdekes diszleteket készített, mert a bohóság egyik felvonása egyszerre három helyen is játszik.

Órnagy ur — Zilahyval. Kedves meglepetésben részesíti a színház közönségét Zilahy Gyula igazgató. Legközelebb előadhatja a Vígsház kitűnő repertoár darabját, az Órnagy ur bohózatot, a melynek czimszerepét Zilahy maga játssza el. A nagyszerű előadás premier számba megy mert az Órnagy-urat Debreczenben ezeltű két évvel, a Vígsház személyzete, midőn országos körútra indult adta elő. Akkor Zilahy, szerepét Hegedűs Gyula játszotta. A társulat nagy ambícióval készül az újdonságra s előre jelezhetjük, hogy pompás előadásban fog színpadra kerülni.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

Debreczeni hölgyek a honi iparért.

A védő egyesület debreczeni fiókjá.

Országszerte megindult a mozgalom a magyar ipar védelmére. Lehet, hogy ez a mozgalom nem lesz üres jelszó, amely nem használt és nem ártott az iparnak.

Budapesten Védő egyesület czimen egyesület alakult, a melynek célja a kereskedők és iparosok ellenőrzése, hogy a magyar árucikkeket bevezetik az üzleteikbe.

Ez a védő egyesület a régi sablonos módozatoktól eltérően igyekszik a honi ipar kelendőségének érvényt szerezni. A magyar nőket vonják be az iparpártolás mozgalmaiba és a magyar hölgyektől várják a hathatós eredményt is.

A védő egyesület minden eszközt megragad, hogy a 900 millió koronából, mely Ausztria zsebébe vándorol évenként, vala mit megmentsen. Ha egyelőre nem is az egészet, de egy jó részét kívánja kivenni a telhetetlen osztrák ipar karmaiból.

A védő egyesület most a vidéken is fiókokat szervez s a helyi választmányok kétszeres éberséggel fognak őrködni azon, hogy a magyar iparcikkeknak piacza legyen.

Debreczenben is megindult a mozgalom az iparpártolásra. A debreczeni hölgyek készséges örömmel csatlakoznak a mozgalomhoz. A védő egyesület központi választmányának egyik alelnöke, Dobiecky Sándor felhívást tesz közzé. Szózat a magyar nőkhöz, ez a czime a lelkes felhívásnak, a melyben a védő egyesület női osztálya Deák Ferencz e híres mondásával „a mit nekünk a honi ipar nyújthat, azt idegenből venni hazánk elleni bűn” szólítja fel a hölgyeket a honi ipar pártolására.

A felhívás néhány szebb részlete a következő:

Tehát nem is áldozatot kérünk!

A mi egyelőre még nem készül itthon,

ám azzal lásson el bennünket a külföld — egyelőre! De a meglévőt karoljuk föl hadéktalanul és nyári záporosó terméke-nyitő hatásaként a fogyasztás nyomán új meg új és mind jobb termelés fog keletkezni minden téren. Ki tagadja ezt? Hiszen ez a fejlődés el nem fojtható törvénye.

Mihelyt a magyar asszony a magyar boltban magyar árut kér — akkor majd kitűnik, hogy van ott magyar áru, akkor majd szerez a boltos magyar árut, majd kínálni is meri és felszabadul a mostani lidércnyomás alól.

Hogy pedig azt, a mi van, hol keressük és hol találjuk meg? hogy gyakorlatilag hogy fogjunk hozzá? — arra nézve a Magyar Védőegyesület szolgálhat utmutatással mindenkinek. Sok iparcikkre nézve máris több helyen utmutatással szolgál az üzleti kirakatokban kifüggesztett egyesületi „Védőtábla” és a honi árukat megjelölő egyesületi „Védőjegy.”

A debreczeni hölgyválasztmány márc. 17-ikén a Kereskedelmi Akadémia dísztermében ülést tart, a melyen megállapítják a honi iparcikkék pártolására vonatkozó teendőket.

— Porubszky Jenőt áthelyezik.

Január 5-ike óta van Debreczenben Porubszky Jenő királyi ítélő tábla elnök és mint jó helyről értesülünk áthelyezik Debreczenből. Pozsonyban ugyanis az odavaló ítélő tábla elnöke elhunyt. Miután Porubszky Jenőt és családját az eltöltött számos esztendő Pozsonyhoz kötik, az igazságügyminiszter visszafogja helyezni ugyancsak tábla elnöki minőségben. Hir szerint a debreczeni kir. ítélő táblánál megüresedő elnöki állásra Széll Farkas tanácselnök van kiszemelve.

— Fejér Ferencz dr. gyásza.

Debreczen város közéletének egyik rokonszenves tagját Dr. Fejér Ferencz ügyvédet súlyos csapás érte, Édes atyja Weisz Sámuel volt 48-as honvéd 77 éves korában elhunyt Tokajban. Az elhunyt öreg urat hétfőn temették el.

— A szerb dalárok Debreczenben. Jeleztük a minap, hogy a belgrádi dalegylet viszonzni kívánják a debreczeni dalárok látogatását és elhatározták, hogy egy hangversenyre Debreczenbe jönnek. Ma Vecsey Imre főjegyző levelet kapott a szerb dalegylet elnökétől, a ki bejelenti, hogy a dalárok április 14-én érkeznek. A szerbek április 15-én húsvét első napján tartják meg hangversenyüket a színházban. A hangverseny tiszta jövedelmének felét a debreczeni egyetem alapja javára, a másik felét pedig a Kossuth szobor javára fordítják.

— Hymen. Forrás Zoltán a debreczeni pályaudvari m. kir. posta- és táv. hivatal derék tisztviselője eljegyezte Ottó Sándor a debreczeni pályaudvari nagyvendéglős bájos és szép leányát Vilmát. A tiszta szeretetből fakadt frigyhez az ismerősök és barátok szinte gratulációja fűződik.

— A debreczeni egyetem.

Ma délután 4 órakor az egyetemet előkészítő bizottság ülést tart az egyház tanács termében.

— A nőipariskola hazafias növendékei. A Nőiipariskola növendékei által a Szabadság-szobor megkoszorúzása céljából tervezett, de közbejött viszonyok folytán meg nem tartott hazafias tünne-

A napokban nyílik meg Darvas női felöltő áruháza.

Uj berendezés.

Uj felszerelés.

pélyre gyűjtött 32 kor. 30 fillérből, 15 koronát a márczius 15 iki alapra adva, a bevonult póttartalékosok szűkölködő családtagjai nyomorának enyhítésére kezeimhez befolyt 17 kor. 30 fillér. Ez összeggel a póttartalékosok családtagjai felsegélyezésére már összesen 1471 kor. 86 fillér van a Debreczeni Első Takarékpénztárnál be-téti könyvön elhelyezve. Dr. Tüdös János az alkotmányvédő bizottság pénztárnoka,

— Vadászat a Hortobágyon.

A Hortobágyon holnap nagy liba vadászat kezdődik, a melyen részt vesznek a debreczeni vadásztársaság tagjainból többen. Ott lesznek gróf Wurbrand, gróf Stáremberg, gróf Eszterházy Pál stb. A vadászat több napig el fog tartani.

— **Halálozás.** Kerekes Bálintné szül. Kovács Sára asszony folyó hó 12-én, reggel 9 órakor, életének 80-ik, évében, gyászos elhunytát. Földi részei f. hó 14-én délután 2 órakor, Lorántffy utca 20-ik számú háztól fognak örök nyugalomra tétetni. A temetést Peley Imre tem. int., Bádogos-u. 6. rendezi.

— **Az ev. ref. egyház ösztöndíj kiosztó bizottsága** e hó 16-án pénteken délután 4 órakor az ösztöndíjak odaítélésére tárgyalást tart az ev. ref. egyház tanácsstermében. Az ülésen Kiss Albert lelkész és Simonffy Imre kir. tanácsos, mint főgondnokok elnökölnek.

— **A iparos-kör ünnepélye.** Az iparos-kör márczius hó 15-én délután 5 órakor az iparos otthon dísztermében nyilvános emlékünnepélyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezuttal hívja meg. Belépti díj nincs. A műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja a munkás dalárda. 2. Szabad előadás. Tartja dr. Kun Béla jogtanár. 3. Zene. Előadja egy műkedvelő társaság. 4. Szavaltat. Előadja Julow Jenő ur. 5. Hazafias dalok. Előadja a munkás dalárda.

— **Eljegyzés.** Sándor Imre a Hegedűs és Sándor helybeli könyvkiadó cég tagja eljegyezte Hirschfeld Erzsit Debreczenben.

— **A debreczeni jótékony nőegylet** rendező-bizottságától a következő értesítés közlésére kéretünk: A márczius hó 28. és 29-én tartandó „négy évszak” mozgó élőképek próba-beosztása. Márczius hó 13-án kedden: Nyár, 14-én szerdán: Ősz, 17-én szombaton: Tél részletes próbái. 19-én hétfőn: Tavasz és Nyár, 20-án kedden: Ősz és Tél próbái kellekkel. 21-én szerdán: Tavasz és nyár, 22-én csütörtökön Ősz és Tél próbái kellekkel és zenével. 26-án: hétfőn és 27-én: kedden összes szereplők próba kelékkkel, zenével és világitással. 26. és 27-én délután 3 órakor az előjáték szereplőinek próbája. A táncpróbák és vigjáték próbái a rendező által esetről-esetre lesznek kihirdetve. A szereplőknek 4 órakor való pontos megjelenését kéri. Miután az est előreláthatóan szép sikeréhez feltétlenül szükséges a mozgások pontos betanulása és az összjáték gyorsasága, miután az eddigi tapasztalat mutatja, hogy egyes szereplők távolmaradása nemcsak az amugy is kevés próbákat késlelteti, de az est sikerét is veszélyezteti, kérjük i. t. szereplőinket pontosan megjelenni.

— **Eltévedt a vonaton.** Szunyog Menyhárt nyiregyházi kereskedő tanonczot bocsátotta toloczton el tegnap a rendőrség. Az alig 13 éves tanoc mezslöklökkel akart hazautazni Nagyállóról

Nyiregyházára, de rossz vonatra ült és a vonat Debreczenbe hozta. A rendőrség vallatásra fogta és végre kiderült, hogy tőle is loptak mezzelöket és ő is loptott. Atadták a nyiregyházi rendőrségnek.

— **Az Ivria** folyó hó 13-án este 8 órakor Deák Ferencz u. 8. sz. a. felolvasó gyűlést tart.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Klein Antalné rk. 86 éves, Gyüre Eszter e. ref. 13 éves, Kovács Erzsébet ev. ref. 6 éves, Márton Margit gk. 7 hónapos, Gelbmann László izr. 7 hónapos. Besenyi László ev. ref. 6 hónapos, Farkas Lajosné ev. ref. 25 éves, Agárdi Jánosné ev. ref. 70 éves, Kecskeméthy Mihály ev. ref. 8 éves, Kiss Rózsa ev. ref. 8 hónapos, Kaszás Margit ev. ref. 20 napos, Nagy Józsefné ev. ref. 39 éves, Szoboszlói Jánosné ev. ref. 30 éves, Molnár Rózsa rk. 4 napos, Özv. Kerek Bálintné ev. ref. 78 éves.

— **Működnek a zsebtolvajok.** A vásárló közönség állandó rémei a zsebtolvajok. Ezek az utóbbi időben ismét nagy számmal telepedtek le Debreczenben. Napnap után fordulnak elő zsebtolvajlások. Tegnap délelőtt a gyümölcs piacon lett áldozata egy ilyen zsebtolvajnak Keskeny Lujza Darabos utca 18 sz. a. lakos. Mig ugyan a gyümölcsöt válogatta addig valaki zsebéből kilopta 20 koronát tartalmazó erszényét. A meglopott leány csak akkor vette észre károsodását, amikor fizetni akart. A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

— **Hangverseny Vámospércsen.** Vasárnap este igen jól sikerült hangversenyt rendezett Vámospércs intelligens ezíája a községi iskola nagytermében, melyre Debreczenből többen igen ügyes műsorszámokkal szerepeltek. A műsorszámok legkiválóbb pontja Csiky Lajos theologiai dékán élvezetes felolvasása volt, melylyel szünni nem akaró tapsviharra ragadta a hallgatóságot. Nagy sikert aratott Csiky Annuska bájosan előadott monológja, melylyel méltán rászolgált a zajos tapsokra. Igen derűs perczeket szerzett a hallgatóságnak dr. Rédey Rezső és keresk. ipar kamara segéltitkára csillogó humorral megirt szellemes felolvasásával, mely a közönséget frenetikus tapsviharra ragadta. Nagy Karola mély érzéssel előadott dalaival, Peley József és Biky Sándor pedig hegedűjátékaikkal szolgáltak rá a jól megérdemelt elismerésre.

— **Megkerült ékszer.** Pável Mária piacz-utcai szakácsnő ékszereit — mint ezt annak idején megirtuk — ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség részéről Fehér Mihály rendőrbiztos azóta erősen kutatott a tolvaj és az ékszerek után. Tegnap aztán az ékszereket megtalálta a Kossuth utcai zálogházban. Hogy ide kivihette, a zálogházban felvilágosítással szolgálni nem tudtak. Nyomozás tovább folyik.

— **Összerogyott az utcán.** Izgalmas jelenet játszódott le tegnap délután két és három óra között a Deák és Verbőczy-utca sarkán. Schvarecz Lajos kereskedő ugyanis itt összerogyott és egy jó negyedóráig eszméletlenül feküdt ott. A 43-ik számú rendőr az esetről telefonon tett jelentést a rendőrség bünygyi osztálynak, ahonnan a mentőkoest kiküldték. Schvareczot erre reáhelyezték és beszállították a közkörházba. Itt az orvosok megállapították, hogy epileptikus bántalmak

ban szenved. Schvarecz az esés következtében súlyos sérüléseket szenvedett a fején is.

— **Hajdumegye leszerelt!** Glück Ede pedig felszerelt egy dus választéku férfi, női és gyermek czipő raktárt, hol a legszebb tavaszi czipő ujdonságok dus választékban és jutányos árban beszerezhetők. Debreczen, Piacz és Kossuth-u. sarkán, Kistemplommal szemben.

— **Alföldy Károly** táncziskolájában a tavaszi tanfolyam márcz. 18-án vasárnap d. u. 5 órakor kezdődik meg. Beiratkozni bármely időben lehet Péterfia u. 2 sz. Bostonra különórák vehetők.

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándékok, háztartási czikkekk, gyermekjátékok és müipararu ujdonságok beszerzési áron alul kapható most Mentze Henrik áruházában, az üzlet feloszlik, végeladás.**

Gázmérgezés a fővárosban.

Kettős szerencsétlenség.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márczius 12.

A világitó gázzal való könnyelmű bánásmódnak ma reggel két eseléd esett áldozatul. A szerencsétlenség dr. Babó Henrik ügyvéd Muzeum-körut 39. számú lakásán történt, Stahrenbuchler Julia szobaleány és özvegy Kiss Gáborné szakácsnő az este lefekvés előtt elfelejtették elzárni a világitó gázcsapot, amelyen keresztül egész éjszaka áramlott a gáz. Ma reggel 8 órakor feltűnt, hogy a cselédek még mindig szabájukban vannak. Babóné kiment a cselédszobába, mikor felnyitotta az ajtót, fojtó gáz ömlött ki. A két eseléd ágyában eszméletlenül feküdt. A mentőket hívták hozzájuk, akik azonban nem tudták eszméletre kelteni őket Bevitték a Rókusba. Állapotuk életveszedelmes.

Ma délelőtt az új-utca 3. számú házban levő nyomdában tömeges baleset történt. A gázcső megrepedt és a nyomdában dolgozó leányok közül a kiáradó gázból öten rosszul lettek. A mentők két kocsival vonultak ki az eset s inhelyére, a hol első színhelyére, a hol első segítségben részesítették Fugel Mariska 23 éves, Umann Istvánnó 32 éves, Fugi Kálmánné 30 éves, Simandl Giza 17 éves és Páhelka Mari 28 éves nyomdá z leányokat. Valamennyit a helyszínen hozták eszméletre.

Mézes madzag az ujoncoknak.

Szökevények jertek haza minden meg van bocsájtva.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, már. 12.

Fejérváry és kifoltozott kabinetje ugyancsak megvan akadva az ujonczozással. Bécsben persze mindent megígért, de idehaza nem tud mit cselekedni. Mert ugycastle, hogy ujonczokat kapni szépszerével, sőt még kötéllel sem lehet fogni. Nagy e miatt a zürzavar darabantéknál.

Az erőszakos ujonczozásra és adószedésre ismét sokat gondolnak, azonban ők maguk is kivihetetlennek tartják.

Mindenféle mézes madzagot kínálnak a hadköteleseknek, hogy jelent-

Mindenféle férfi és női ruhákat legjobban rendbe hoz csakis az Szabóműhely külön van berendezve.

Amerikai Vegyészeti Tisztító és Javító Intézet

Vár utca 2. sz., Zenedvével szemben.

Misárik József polgári és katonai szabó.

Vegyesüzlet

1906. március 13.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Első Debreczeni ernyőgyár.
Tavaszi és nyári idényre

ajánlom dus választéku saját készítményű raktáramat

eső-nap és csipke-ernyőkben

dus választék, olcsó, szolid árak mellett. Javítások és átbuzások gyorsan elkészítettnek

Merkler Soma

Ernyőgyárában.

Debreczen Piacz-utca 50 szám Szent-Anna-utca sarkán

Máthé János

légszesz- és vízvezetési vállalata
Debreczen, Péterfia-utca 19. sz.

Légszesz, vízvezeték, angol ciosett, csatornázás, szivattyú, a legmodernebb fürdő berendezési, központi vízmelegítő készülékek, épület bádógos munkák.



Gőzfűtés berendezés
jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszertlen, gyorsan és jutányos árban eszközöztetnek.

Telefonszám: 321.

Tudomásul.

Van szerencsém a t. építető közönség tudomására hozni, hogy nyiregyházi irodámmal kapcsolatosan helyben Piacz-utca 71. szám alatt

műépítészeti irodát

létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak, valamint mindennemű épületek tervezését, költségvetésének készítését, valamint az épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel

Pavlovits Károly,
műépítész.

1906. Farsangi idényre ajánljuk

a legdivatosebb báli kelméinket. 120. cm. széles fehér és színes francia batisztokat. Selymek: **Christalin, Radium, Pongenette, Taft** meszeline, Lyonsaiso divatos batisztokban.

Egyes beosztott, félig kész, himzett-batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb Selyem és csipke sálak, legyezok, báli kurtkák, fehér és színes áttört harisnyák, nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

Kandel Jenő

okl. mérnök

elvállal bármilyen földfel-mérési munkálatokat előnyös feltételek mellett

Piacz-u. 71. Schwarzcz-ház.

Gyümölcsfák, spárgagyökér, füzdugvány

legolcsóbban beszerezhető

a gróf Dégenfeld és Dr. Balkányi urak

Erzsébet szőlőtelepén

iroda: Kossuth u. 32.

Farsangi idényre

divatos batisztok 35 kr. Francia batiszt 40 kr. Francia selyem batiszt 50 kr. Fehér és crém szövet 60 kr. Selyem sálak 1.20-tól. Delinek minden színben 30 kr. Francia delin 60 kr. Férfi ing sima és hajtásos 1.20 kr.-tól. Francia szabásu lábravaló 90 kr.-tól, női, fiu és leány fehérnemű, leány ruhácska szövet és parchettek, kötények minden színben és minőségben dus választékban. És itt sok telnem sorolt áruk tetemesen lezállított árban árusítottatnak el.

Doszpoly János utóda

Főter, Tisza-palota.

A legtökéletesebb világhírű

Odeon-gramofon

a legtisztább hangú beszélő-gép kapható jutányos árban

Wolfram Ferenc

óra, ékszer- és látszer-üzletében
Egyházter 3. A nagytemplom jobboldalán.



Lemezek a legszeb ujdonság felvételekkel dus raktáron.

Beszélőgépek

szakszerű javítása elvállaltatik.

Magasított kétvasu eketestek

LACZKA LÁSZLÓ

gőzrepesti vállalat, géplakatos és gépjavitó műhely, saját gyártmányú csek és gazdasági gépek raktára
DEBRECZEN
Kosponti út 11. Belső-utca 49
Raktár U. Belső-utca 5. sz.
Előnyös fizetési feltételek.
Pontos és jutányos kiszállítás.
Készít és állandóan raktáron tart tökéletes egytelmes ckek ket. répa- és szecsavágókat, tengeri morzsolókat jótállás mellett Elvállal mindennemű karát- és műkovács munkákat U. m.: cséplőgéptengelyek kovácsolását, mindennemű géprezek vascszer-gályozását és gyalulását, gazdasági és ipari gépek, egyes és keltős ckek szak-szerű javítását.
Kivántra képa az-igyetek ingyen és nérményre küldök.
Eltörhetően kovácsolt acél keltős ekefejekeretek.

Konkolyozó, gabona-szűrő, rosta és lengeri mészszelő kölcsumbe is adatik

Réz- és fémöntések ut Vagy ócska minia tñn, compohtio fémvazok (Lapok) kímőspéte

Ujdonságok!

Legjobb minőségű delin és szövet aljak **honi gyártma-nyu** szép szöveimből

mesés ole sön

és saját műhelyemben készült legjobb és tartós minőségben

csakis

dusan felszerelt üzletemben kaphatók már 1 frt 20 krtól

Stein László

rőfős és rövidárak raktára. Blouzok 75 krtól. Nap- és esernyők. Fehérnemű raktár.

Dégenfeldtér 10. sz.

Czipészüzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet értesíteni, hogy az eddig Széchenyi utca 18. sz. a. 17 évig fennállott

czipész üzletemet

tetemesen megnagyobbítva és modern berendezésre átalakítva **Széchenyi 1. sz.** alá Báro Podmaniczky házba, a Donogán és Somosy czéggel szembe helyeztem át.

Amidőn ezt szívesen hozom a t. közönség tudomására, egyben nem mulasztom a köszönetem kifejezését az eddig irántam tanusított pártfogásért melyet a jövőben is igyekezni fogok kiérdemelni, kiváló tisztelettel

Simon Imre

katona és polgári czipész
Debreczen Széchenyi u. 1. sz.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszhelyet csatolni.

Egy iparos házasság véget ért, egy, oly nőt keres, kinek némi hozomány is van. Levél a kiadóba kérőnek „Hajó” jellegre.

Fodrász ajánlkozik házakhoz havi 4 koronáért. Bethlen-u. 74.

Ruhája csak annak sikkes
Kinek a szabója — Csikes.
Üzlete az Iparbank-palotában Piacz-u. 58.

Vaszertergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavitást a legolcsóbban vállal
Preisler Mór gépműhelye Debreczen,
Deák-Ferencz utca 22.

Órák és ékszerek a legolcsóbban
csakis **Neuhauser Károly** máv.
pályaórásnál Piacz-u. 81. sz. a.
új helyiségében kaphatók. Nagy
választék látszerészeti cikkek-
ben. Javitások jutányosan val-
laltatnak. Ugyanott jó házból
való tanuló fölvetetik.



Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux
és boxcipő-erém. Kapható min-
denütt.



Gummi és rézbélyegzők festékpárna
pecsénnyomó, számozógép és izléses
nyomatványok legelőnyösebben be-
szerezhetők az Első debreczeni rug-
gyantabélyegző gyár és nyomdában
Simonffi-utca 5. sz.

3 lóerejű Langen és Wolff gyártmányu
benzínmotor jutányos árban eladó Preis-
ler Mór gépműhelyében Deák-Ferencz-u
22. sz. Kivánatra ő fel is állítja a motort

Miklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye
Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy
raktárt tart saját gyártmányu kézi és láda koffe-
rekben, saját gyártmányu utazó, piaci és iskola
táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohány
tárcákban. Javitások és megrendelések pontosan és
olcsón eszközöltetnek.

Gyakorlott könyvelőnő, aki egyszersmind
pénztárnoknői teendőket is végezi, meg-
felelő jó fizetéssel azonnali belépésre
felvétetik. Ajánlatok „Könyvelőnő” jelige
alatt a kiadóhivatalba kéretnek,

Remek saját termésű Ezerjő és olasz riz-
ling pecsenye borok hectoliterenként
20—22 frtért kapható Hunyadi utca 3.

Egy gépirásban és irodai teendőkben gya-
korlott leány, ügyvédi irodában állandó
alkalmazást talál. Cim a kiadóhivatalban.

Queclieburgi és hazai termésű takarmány
répamagvak, plombozott arankamentes
lucerna és lóhere, bükköny, esibehur,
muhar, óriás tökmag, takarmány- és
pázsitfü magvak, ezukorezirok, konyha-
kerti és virágmagvak legolcsóbban —
nagyban és kiesinyben Kontsek Géza
magkereskedésében. Főüzlet: Kossuth-u.
Fióküzlet: Csapó-u.

A széchenyi-keriben az állomáshoz harma-
dik 2000 négyszögöl kert, fele csemege
szőlővel ültetve fele veteményes. lakó-
házzal együtt 8400 koronáért eladó. Ér-
tekezhetni a esősznél.



Villamos csengők, te-
lefonok, villámhárítók
berendezését minden ter-
jedelemben, javítását és
évi gondozását legju-
tányosabban és jólállás
mellett eszközözi **Földvári**
L. debreczeni első **Elek-**
trotechnikai vállalata
Kossuth-utca 1. szám
az udvarban.) **Villamos felszerelések, zseb-**
lőmpák, kerékpárok és alkatrészek rak-
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon
szám 168.

Vaszertergályos és géplaka-
tos tanoncok gépműhelybe fölvetetnek
Deák-Ferencz-utca 22.

Jó családból való 12—14 éves fiu tanulónak
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

Jó családból való fiu tanulónak felvétetik
kereskedésbe. Czim a kiadóban.

Különbejárata, esinosan butorozott szoba
kiadó Széchenyi-u. 27.

Házilag készített borecet eladó Piacz-utca
42. hátul az emeleten.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabada-
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a.
kaphatók.

Nincs többé köszvény!

Ha makacs **csuz, reuma** és min-
denféle külső fájdalomtól szaba-
dulni akar, vegyen egy nagy üveg
hires

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles
orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.

Arany-egyszarvu gyógyszeriar.

Nincs többé csuz!

KÖNYVEK,

folyóiratok, bekezdések, valamint bőr
plüss keretek, passepartout stb.

Antalfy Ferencz

könyvkötészetében a legszolidabban ké-
szítetnek Piacz utca 31. a városházzal
szemben.

Debreczeni medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet

tulajdonos **Dr. Szász Adolf** orvos. Piac-u. 59. Steinfeld-ház. Telefon 389.

Mechanikai (Zander) gyógykezelés.

Fejlesztő gymnastica gyermekeknek.

Tulhevített száraz levegő fürdő.

Orvosi massage.

Villamosítás.

Gyógyjavallatok: csuzos, köszvényes, izom és ízületi bajok. Benu-
lások, Neurasthenia. Hysteria. Táplálkozási és moz-
gási zavarok. Idült gyomor és bélbajok. Szívelhájaso-
dás. Ideges szivdobogás.

Az intézet nyitva: d. e. 9—1. d. u. 3—6.

Nőknek: d. e. 11—12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknek árkedvezmény.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.

Haza érkeztem!

Láttam a külföldi divatot és mi szépet és divatos kelmét tanáltam, azt mind
megvásároltam, a miért is csak

egyedül nálam

lehet szép és divatos női ruha szöveteket és blóuz selymeket jutányosan vásárolni.

Ujdonságok naponta érkeznek!

Vigyázz! Löwy F. czég felírásra.